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A legvérzőbb seb.
Andrássy Gyula gróf belügymi­

niszternek a múlt napokban az ország­
gyűlésen elhangzott nagyérdekü fel­
világosítása, - az Amerikai kivándorlás 
ügyében egy interpellációra adott vá­
laszt, — széles köröknek, mondhatnék 
az. egész magyar közvéleménynek 
figyelmét odairányítják az ország leg­
vérzőbb sebére, a kivándorlásra. 
Valóban milliárdokra rúg az a nem­
zeti tőkeveszteség, melyet a hazai 
kivándorlás okoz és koránt sincs ki­
egyenlítve azokkal a pénzekkel, ame­
lyeknek a íelvidéken csak legendás 
hire van, hogy egy-egy szerencsésebb 
kivándorló itthon hagyott családjának 
mennyi pénzt küld haza. A hír szár­
nyán egy kis amerikai pénz ezrekre 
nő és nem csalódunk, ha a kivándor­
lás okát ebben találjuk leginkább.

Ha Amerikában mindenkinek olyan 
rózsásan menne a dolga, akkor mi­
képpen történhetnék meg az, hogy a 
legutóbb is 10.000 magyar honfitár­
sunk jött haza a duzzadó reménység 
földjéről, Amerikából. 10.000 magyar, 
akik búsan, csalódottan és azzal a szi­
lárd elhatározással jöttek haza, hogy 
magukat mégegyszer lóvá tenni nem 
engedik.

A határszéli rendőrkapitányok es a 
hiúméból érkezett hivatalos jelentések 
szerint ugyanis rövid négy hét alatt 
10.000 magyar munkás jött haza, 
akik azt beszélik, hogy Amerikában 
az újabban kivándorlók sorában a 
legsötétebb reménység, kétségbeesés 
van abban a tekintetben, hogy amit 
előzőleg hirdettek, az új elnök vá­
lasztás befejezése után gazdasági fel­
lendülés be fog következni. A jelek 
arra mutatnak, hogy egyelőre Ame­
rikában nagyobb arányú gazdasági 
fellendülésről, az ezer meg ezer 
számra heverő munkáskezek foglal 
koztatásáról szó sem lehet és kétség­
telen, hogy nem 10.000 szántra jön­
nének a kivándorlók haza, akik túl 
az óceánon oly keservesen csalódtak, 
hanem jóval nagyobb számmal, ha 
hajójegyre és utazásra lenne pénzük.

Ids jólehet ilyen sötét a helyzet, 
— nem szünetel az Amerikába való 
csábítás munkája.. Az egész ország 
osztatlanul üdvözölheti tehát a belügy­
minisztert aki a mainál még szigo­
rúbb bírsággal kíván lesújtani azokra, 
akik hivatásszerű provízióért az itt 
honvalókat Amerikába csábítják. Mert 
annyi bizonyos, hogy nagyon érthetik 
ezek a gonoszcélzatú emberek a ma 
guk dolgát, hogy ámbár Amerikát, 
amelyről ők arany hegyeket Ígérnek,

Hirdetések egyeeeég ezer int. 

A nyílt tér eora 1 korona

tízezrével hagyják el a megcsalódott 
honfitársak, mégis akad olyan vak, 
olyan jóhiszemű, olyan csalódni sze­
rető ember, aki lépte megy és éppen 
most, amikor rosszabb időt nem vá­
laszthatna, — Amerikába vitorlázik. 
Mert azt megtudnék érteni, kogy 
egy-két ember Amerikába se boldo­
gul, de mindjárt tízezer ember , aki 
vígan kifizeti a tetemes hajójegy árát 
(talán egész életének összes keresmé­
nyét) s kiutazzék, meg megint vissza- 
vitorlázzék, — ezt józan ésszel senki 
so fogja gondolni. Bizonnyal úgy van, 
amiről különben amerikai lapok ál­
landóan Írnak, hogy a gazdasági vál­
ság tart, a gyárak csukva vannak, 
munka nincs és Amerikában csak 
azok a régebben kivándorlók tudnak 
megmaradni, akik nem lévén teljesen 
vad idegenek, hitelük van, amelyet 
kihasználnak abban a reményben, 
hogy majd csak virradnak jobb na­
pok. Vagy azok maradnak, akiknek 
a hazautazásra való pénzük mines és 
idehaza sincsen olyasvalakijük, aki 
küldene számukra pénzt, ezzel kivál­
taná őket a sötét rabságból, nyo­
morból.

Még mindig napirenden van Ame­
rikában a munkanélküliek tüntetése, 
az éhezők fenyegetőzése, a tömegbe 
állása es részükről az élelmiszerszál-

A vihar.
Harmadéve Dél-Franciaorszagba utaztam 

az Adria fiuines/.icillía-ma rseillei vonalán. 
Fiúméban hajóraszállás előtt összevásárol­
tam a piazza Adamichon a könyvárusnál 
egy csomó folyóiratot és füzetet, hogy le­
gyen mit olvasnom útközben, Első este 
az ágyban elővettem az egyik olasz folyó­
iratot, -- ha jól emlékezem, a milánói 
Treves-cég kiadványa volt, hogy legyen 
min elaludnom, lapozgattam benne, Egyszer 
megakad a szemem egy kis nautikái akKen. 
Mit is olvasna az ember, mil or odakint a 
tenger mormol, ha nem nautika! cikket .

Hát igen ügyes, igen eleven volt az a 
cikkecske. Sőt azt mondom, olyan pompás 
népszerűsítése a hajós ismereteknek, ami­
lyenre még alig akadtam Tüstént megértet­
tem belőle, mi a kronométer, mi a sextan 
mi a log. Hát legalább nem leszek itt a ha­
jón egészen falusi ember.

Másnap ebéd alatt a kapitány urakkal 
már az idő és a sebesség mérésén vita kó ­
lám ; s mikor csodálkoztak rajta, - ‘
tudom én ezt a sok műszol és műid ént, 
megvallottam, hogy abból az olasz toly

lra__ Mert az cikk igazi remekmű ; névtelen 
Írója nemcsak tengerész, hanem művész is. 
Vájjon ki lehet ?

A harmadik kapitány (kis barna .diai
ember) csöndesen elmosolyodott magában.
Aztán kiitta a borát és fölment a hidra

Mi a manó?
Délután megcsíptem őt odaíönt:
__ Miért mosolygott ön, mikor ama cikk 

szerzőjéről beszéltem .J
A kapitány elpirult egy kicsit ;

Azért, mert ezt a Semmiséget én
irtain.

És én erősen gratuláltam a derék ifjúnak. 
Bizony kár, hogy log-könyvbe irogat az 
olyan ember, akinek igy fog a pennája. 
Beszélni fogok a miniszterrel, hogy a ten­
gerészeti hatóságnál, vagy a révkapitányság­
nál gondoskodjék számára valami szép kis 
nyugalmas á fásról.
' A fiatal kapitány szerényen mosolygott :

A kollegáimnak ne szóljon, tisztelendő 
úr. Röstelleiiéni, ha tudnák, hogy firkdilok 
is néha.

Molfettánál vihar kapott elő bennünket. 
Barit meg sem közelíthettük, Reméltük, hogy 
Catania felé jobb idő lesz. De az orkán 
nőltön-nőtl. Elígérnél a tengeri betegség nem 
bánt A parancshidról néztem a zöld vizek 
zordon hegyes vidékét : a roppant hullámo­
kat Recsegni is szereltem volna a kapitány 
urakkal. De a kapitány urak nem igen vol­
tak jókedvíiek. Harapófogóval kellett belőlük 
kihúzni a szót.

Ejtszaka jól aludtam volna, ha nem kell 
minduntalan az ágy szélébe kapaszkodnom, 
hogy ki ne vessen a hajó ingadozása. Es hall­
attam, mint mérsékli a gépész a csavar 
forgását mikor a hajó fara kiemelkedik a 
vízből S ugyanakkor azt is észrevettem,

hogy n gép lassan jár. Vájjon miért nem 
haladunk mi con tutta forza ?

Reggel aztán megtudtam.
Elég jó kedvvel kapaszkodtam föl a hidra, 

de megdöbbentett, milyen hosszá képe van 
odaíönt mindenkinek. Legkivált az én ge­
nerális kapitányomnak.

Hát azért nem haladunk teljes erővel, 
mert a szén fogytán van. Takarékoskodni 
kell vele Egy kis mulasztás történt : nem 
vettek he eleget. Jó időben elég lett volna, 
sőt untig elég. De most . . .

Ejnye, ennek fele se tréfa !
S ezt aztán még erősebb meggyőződéssel 

mondtam másnap.
Most már ügy volt, hogy egyenest Malta 

felé törekszünk. De Otrantonál úgy oldalba 
kapott bennünket a vihar, hogy azt mond­
tuk, amit az egyszeri török kapitány : Malta 
jók (Malta szigetje nincs !) o immár a com- 
andante is erősen ráncolta a homlokát. A 
kis kapitány meg sápadt volt, mint a rongy.

Baj van, igazán baj van!
Mert a szén füstté változva csak egyre 

gomolygott kifelé a kürtön; s vajon med­
dig tart még benne ? Hátha csak estig, * 
akkor mi lesz velünk ?

A vihar tombolt. A hídon lenni nem le­
hetett többé veszedelem nélkül, mert az át­
csapó hullámok majd elragadták az embert. 
A comadante szigorúan követelte, hogy men­
jek le a terembe.

Ott is rossz világ volt. Kimozdult a helyé­
ből és összetört minden, ami mozdulhatott 
és törhetett. Kapaszkodtam a divánon, egy
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litA v email»!: nicgtaniadiisa A helyzet 
meg kcgyetlem-hFiivk iv.i I vHk a
Imiegebb idők bvahax al. Munka ? 
Mujikacsopm tulai pedig leg leijei >bb 
csak a leg verme urbb .amerikai számí­
tás szerint is, leglfllji-bb abban az 
aranyban várható, bogy <tz Au i- 
kaba elhelyezett munkásukat fug iák 
tudni elhelyezni.

L’j bevándorlókra Amerikának nincs 
szüksége Azért mondják? oly stnűn 
az Amerikába vándorolni akaróknak, 
honv — vissza !

Pa n asz hantról-x.

ebben azFurcsa, igazán furcsa, hogy 
országban minden lehetséges.

Nap-nap után vesszük Iliiét a pánszláv 
mozgolódásoknak, a hazafiéiban eleinek pe­
dig ördögi táncol lej'enek ebi en az ország­
ban s mindez megtörténik ; elmúlik s végez­
tünk ! Jön egy újabb eset.

Sok a panasz, a fájó seb !
A nagy horvát propoganda olv pimasz 

módon agitál, hogy szinte undorodik tőle az 
ember.

A múlt napok egyikén egy Zágrábban ké­
szüli statisztikai kimutatást olvastunk, amely­
ben a magyar faj nyolc millióval szerepel, 
horvát ellenben 13 azaz tizenhárom mil­
lió van ?

A magyar nevel 
lasa és terjesztése 
s talán kizárólag 
toikodnia, hogy
legyen valami nemzeti érzés. Kiadd ma 
minden ! Dohra kerül minden s a kufárok 
kereskednek szerte az országban s árulják 
a hazái, mételyt hintenek még ott is, hoi a

;s, a nemzeti szellem ápo­
ped ig m,irad a tanítóságra 
a tanítóságnak kell apős­
ibben az országban meg-

Fájdalom ! Téged
mocsokság nem burjánzón. A szocialisták becsült tanítóság ? ?
jogokat keresnek, megfeledkezve sokszor 
arról, hogy minden komoly föllépésnek csak 
úgy lehel eredménye, ha nem ellenszenvet, 
de rokonszenvet kelt. A politikai éleiben is 
erős a torzsalkodás, bonyodalmak ke rget ódz­
nék. Balkánon pedig bármikor felrobbanhat 
a sok mérges bomba, mellyel a levegő tele 
van. Nyíltan gn ívo'j.ík, szidják a magyart. 
Az országban pedig izegneVmozognak a hon 
ellenségei.

Bizony sok okunk volna a panaszra, de 
nem tudjuk, meddig tart míg a keserű po­
hár, mert már odáig vagyunk tőle.

Általános az az óhaj, hogy a tanítóság 
munkás tevékenységgel dolgozva fogjon a 
felnőttek oktatáséihoz s tanítsa meg az anal­
fabétákat az irás és olvasás mesterségére. 
8 éi jóakarat mindenütt megvan, azonnali 
nem a tanítóság mulasztásán múlik, 
amidőn azt kelt nlon-ntfélen tapasztalni, hogy 
egyes vidékeken a nép még iskolaköteles 
gyermekeit sem ereszti iskolába s nem egy­
szer 11 éves fiút, leányt felment az iskola 
szék e megokolással: - Nagy a leány, nem 
szerel iskolába járni, s itthon szükség is 
van reá. Azért talán mást kellene tennünk s 
nem kérni — sürgetni a felnőttek oktatását, 
hanem kötelezővé lenni.

De a tanítóság egyébként is különös póz 
ban fest. Sorvasztja magát, neveli a nemze­
tet, közben pedig mindenütt akadnak bán­
talmazol s egymagában állva kell hirdetnie 
éi nemzeti szellemet s védelmezni önérde­
keit is.

Mindezekben az a sajnálatos, hogy ma 
még nem becsülik meg a tanító munkáját, 
mert a társadalomban ma is akadnak, kik a 
tanítót alamos valaminek tartják s a tanítói 
képesítést az érettségivel szemben csak aj- 
féle »oklevél« nek minősítik, milyet nem 
csupán tanítóságból, de másból is lehet 
szerezni.

Azonban a tanítóság sérelme még nem 
ért véget, az anyagiakról nem is beszélve. 
A múlt hetek egyikén történt, hogy egy 
bizonyos úriember eldobván a sulykot, dili 
tása szerint az általános hangulatból a kö­
vetkező vádakat tette magáévá : A tanítók 
az évet elhenyélik, az iskolában agyoncsap­
ják az időt. Fentiek elhangzásakor egy 
tanító felvilágosítani igyekezett a nagyhangú 
szólót, aki azonban még azzal tolóiéi meg 
mondókáját, hogy kár volt a tanítóságnak 
fizetésjavítás! adni, s azért nem kaptak töb­
bet, mert képesítésüket, szolgálatukat maga 
sabban nem honorálhatja* az állam.

éi vád oly kevésre 
Hát hiába fáradozol, 
le a nemzeti magyar 

Sajnálatra méltó 
megtörtént s tudjuk,

dolgozol, hiába rakod 
állam fundamentumot, 
jelenség, hogy mindez 
hogy akadnak helyeslői.

De lesz még linnep a világon ! !
Hát csak a tanítóságnak kell fáradozni, 

nevelni, magyarosítani, s nem magyar vi­
dékeken a pap a nép anyanyelve cinén úgy 
lehel, amint akar Nagyon jellemző esetről 
van tudomásunk. Ahol 12 év óta az iskolá 
ban a tanítás nyelve magvar volt és még 
a hittél ni oktatás is magyar nyelven történt, 
kivéve éi népiskola, I. és 11. osztályát ott az

lámpás meg nem tudom hány tányér cse­
repei közt

Egyszer csak betétntorog az én kis kap­
tán vom, s az asztalba fogódzva, megáll 
előlitm :

tisztelendő úr, szeretnék valamit mondani.
—•Kérem, tessék . . .
— Emlékszik arra az olasz folyóiratra V 

Me l\ikre ?
— Arra, amelyikben az a nautikái 

cikk volt.
Hogyne I

.. S ug . e arra is emlékszik, hogy én
azt mondtam hogy azt a cikket én irtain ? 

Arra is emlékszem.
Hát tisztelendő úr 

meg kell vallanom, hogy 
cikkel nem én irtain I

hzt mondta a kis kapitány. Fs könny 
csillogott a szemeben. Azzal kiszaladt, azaz 
hogy kibotorkált a teremből.

De én nem mosolyogtam. Mert eszembe 
jutott Jónás próféta igéje : Tudom, hogy 
én miattam támadott ez a nagy vihar ti reá" 
tok. Meghatott pillantásom kisérte a hívőt, 
<iz igaz embert.

Its most kegyeteken a sor, hogy moso­
lyogjanak vagy ne mosolyogjanak

. . . Félóra múlva emit az orkán. A szél 
kedvezőre fordult. Alkonyaikor már alig volt 
fodros a tenger.

Este vígan vacsoráztunk Malta kikötő, 
jében.

Hock János.

Iliit megvallom! 
. hogy azt a

Sáscly Gyurka.
ni

A második szerelem.
Balázs (lila már háromnegyed éve, hogy 

legszebb menyecskéje volt az X.-i garni- 
zonnak_ mire Sásdy Gyurka teljesen elfelej­
tette. Úgy kivetette emlékéből, hogy azt se 
tudta, iétezik-e Gita a világon vagy sem.

Nem tudta pedig azért, mert új ideál kez­
dett be férkőzni a szive birodalmába. Fiz 
nem volt más, mint ét felsőséísdi háromhetes 
színi szezon, gyanúsan szőke, fitosorrú és 
bizonytalan korú primadonnája.

1 ermészetesen a nagy vendéglő tánctermé­
nek színpadjáról, a legbájosabb mosolyok, a 
legszebb ^ áriák és a legérz.elgősebb sóhajok 
mind a Sásdy Gyurka ülőhelye felé irá­
ny uliak.

L« Gyurka, éiz a naiv huszonhárom éves 
csacsi elhitte, hogy a primadonna önzetlen 
szerelmét bírja. Árra nein is gondolt, hogy 
ez az őszinte szerel, m legtöbbször a gaz­
dagság arányában nő vagy fogy, — ahogy 
éppen jön,

A fitosorrú szőkeség minden föllépésekor 
a legszebb csokrokat és virágálványokat 
kaptéi, melyeknek belsejében mindig a Sásdy 
Gyurka névjegye rejtőzött.

Us éi nagy boldogság úgy megzavarta 
szegény Gyurka fejét, hogy ura in fi a !

utolsó két évben az I. és II. osztályban 
is magyar lelt a hitoktatás nyelve s a temp­
lomban’ a tanulósereg magyarul énekelt és 
imádkozott.

Alapos változás történt azonban.
Meghall a község lelkésze, új lelkészt és 

hitoktatót kapott az iskola is. Az új lelkész 
aztán mindent megváltoztatott. Hittan órák 
előtt nincs magyar ima, a tanulóifjúság még 
a felsőbb osztályokban sem hall magyar 
hitoktatási, — legfeljebb tanítójától — s 
megy minden anyanyelvén, úgyannyira, hogy 
a leikész a gyermekekkel még privát sem 
beszélget magyar nyelven.

így áll a bál ! Elég szépen haladunk s ha 
a viszonyok minden téren továbbra a meg­
kezdett mederben folynak, akkor megérjük, 
hogy egy szép nétpon ennek a honnak az 
ellenségei meghúzatják a lélekharangot s 
osztozkodnak Árpád földjén.

Tőlünk függ, megkondul-e a lélek-x 
harang ? ?

Ii. A. E.

Meghívó.
A Zalavármegyei Közművelődési Egyesü­

let igazgató választmánya 1908 évi decem­
ber 13-án délelőtt fél tízkor a vármegye­
ház nagytermében első ülését tartja, erre az 
igazgató választmány tagjait tisztelettel meg­
hívja Batthyány Pál gróf elnök.

Tárgysorozat.
I. A m. kir belügyminiszter által jóvá­

hagyóit alapszabályok bemutatása.
II Előterjesztés az egyesület gyakorlati 

működése felől.
III. Jelentés a pénztár állapotáról és meg- 

1 i/.sgálásáról.
IV. Az 1908 és 1909 é\ i költségvetés

előkészítése.
V. A közgyűlés elé terjesztendő indít­

vány ok.
A Zaiaviinnegye Közművelődési Egyesület 

1908 évi december hó 13-én délelőtt tiz 
órakor a vármegyeház nagytermében rendkí­
vüli közgyűlést tart, erre az egyesület ö-sszes 
tagjait tisztelettel meghívja Batthyány Pál 
gróf elnök.

Tárgysorozat.
I. Az igazgató választmánynak az egyesü­

let gyakorlati működésére vonatkozó javas­
latai

II. Az eddigi számadások megvizsgálása.
III. Az 1908 és 1909 évi költségvetés 

megállapítása.
IV. Indítványok.

feleségül szándékozott venni a fitosorrú 
primadonnát.

Sőt, többet mondok : ezt a tervét közölte 
is a szüleivel |

A méltóságos mama persze rögtön elájult1 
a papa pedig^ iszonyú dühbe gurult. Hát 
még mikor Gyurka azzal is érvelt, hogy az 
uralkodóházbeli hercegek is vettek már 
feleségül szülésznőket.

Erre a mama mégjobban elájult, a papa 
meg még jobban dühbe gurult ; aztán Gyur­
kának távozási parancsolva, mikor egyedül 
maradtak elhatározták, hogy huszonégy óra 
lefolyása alatt, Igrida Mármarosba fog utazni 
a nagybátyjához — medvékre vadászni. 
Ott aztán, ha szembe kerül egy-egy tenye­
res-talp is mackóval, majd nem ér rá a 
fitosorrú szőkeségre gondolni.

És Gyurkának tényleg a kiszabott idő 
leteltével már a robogó vonaton ült. Ugyan 
elvolt keseredve, mert még csak búcsút sem ve­
hetett az idő rövidsége miatt, szive pri­
madonnájától.

No de hál, úgy a többek között, még arrU 
is jó a posta áldott intézménye, hogy a 
szerelmes lelkek gondolatait egymás között 
közvetítse.

Marin áros és Felső-Sásd között is egyre 
másra jöttek mentek a szerelmes levelek. ;

Egyszer aztán megszakadt a fonál a pri­
madonna részéről; Időközben t. i. a közeli 
Hid.isvárra költözött a társulat, ahol egy új 
komikussal is szaporodtak. Ez lelt a Qyurka

SS

Pulii“' . a !*'»■ A



íHŐS. december 6. S Ü M E

H J 11 K K
- flegyegyülés. Zalavármegye törvény- 

hatósági bizottságának december havi köz­
gyűlése 1908. évi december hó 14-én len 
Zalaegerszegen a vármegyeháza gyÜléster­
mében. Kezdete d. e. 10 órakor. A tárgy- 
sorozat 135 pontból áll. Megemlítjük a kő­
vetkezőket : A megyei közigazgatási bizottság 
választott tagjai sorából kilépő 5 tag, név- 
szerint Bogyay Máté, Banua László,’ Eitner 
Zsigtnond, Batthyány József gróf és Nagy 
László helyére új bizottsági tagok választása. 
Csabrendek nagyközség képviselőtestületé­
nek kérelme a vármegyei távbeszélő hálózat 
helyett állami távbeszélő létesítése iránt. A 
községi és körorvosok fizetésére vonatkozó 
kimutatást elfogadás végett a vármegye 
alispánja beterjeszti. Sümeg község kép­
viselőtestületének az állami elemi iskola 
építési költségeinek fedezésére szükséges 
kölcsön feltétele tárgyában hozott határozata. 
Sümeg község képviselőtestületének az épi 
tendő második óvó elhelyezésére szükséges 
telek megvétele tárgyában hozott határozata, 
óhid község képviselőtestületének az óhidi 
r. kát népiskola segélyezése tárgyában ho­
zott határozata. Sümeg község képviselőtes­
tületének a sümegi szegényház építési költsé­
geihez való hozzájárulás tárgyában hozott ha­
tározata.

— Eljegyzés. Böhm Pál kereskedő el­
jegyezte Marton Lajos földbirtokos kedves 
leányát, Esztikét Kővágóőrsről.

— Meghívó. Horváth Endre dr. áll 
reáliskolai tanár f. hó 6-án vasárnap d. u. 
3 órakor az ált. reáliskola tornaiéi méhen 
felolvasást tart Kisfaludy Sándor életéről és 
szeretni költészetéről. Erre a közönséget tisz­
telettel meghívja a tanári testület. Belépőjegy 
20 fillér személyenként.

— Az állandó választmány gyűlése. 
\ folyó évi december hó 14-én tartandó 
törvényhatósági bizottsági rendes közgyűlé­
sen felveendő ügyek tárgyalásának elkészítése 
végeit az állandó választmány gyűlése folyó 
éii december hó 7-én d. e. 9 órakor Zala­
egerszegen, a vármegyeháza gy üléstermé­
ben lesz.

— A Petőfi-ház. A minap érkezeti haza- 
a londoni kiállításból a Petőfi-ház és erek 
lyemuzeum könyvtárának berendezése. A 
művészi kivitelű szekrényeket egyenesen a 
Bajza uccai Petőíi-liázba vitték, melynek 
belső díszítő munkálatain javában dolgoznak 
Kéry Gyulának, a Petőfi társaság titkárá­
nak felügyeletével. Az ujja alakítás befejezése 
után Ernszt Lajos, a Pelőíi-muzeum igazga­
tója, nyomban megkezdi a berendezést és a 
nagybecsű ereklyetárgyak elhelyezését. A 
Petőfi-muzeum fenntartási céljára rendezeti

szerencsétlensége, vagy szerencséje, •- 
ahogy méllózialnak venni. Ugyanis kétheti 
hallgatás után ezt a levelet kapta hősünk, 
Gyurka:

_ Ha te szivedre veszed, amit alább
Írok — akkor bolond vagy! Látod fiam 
a távolság eltemeti a szerelmet, aztán ifjúb­
bat hoz helyébe. Szívből kívánom, hogy te 
is találd meg mihamarabb az új boldogságot 
mint én, aki jövő héten esküszöm a komi- 
k ussal

Isten veled, légy szerencsés. És felejtsd
el hamarosan : .Klánt.

Tetszik tudni, néha ezeknek a fitosorrú 
szőkeségeknek több eszük van, mint né ne y 
gavallérnak. És ez jól van így — . • •

Mikor Qyúrka végigolvasta ezt a levelei, 
a düh és fájdalom marcangolták szivét es 
még ott a medvék közölt elhatározta magú­
ban hogy nem teremthet az Úr Isten olyan 
Éva lányát többé, akire ő mégcsak rá is 
nézzen.

Huszonhárom éves fővel ilyen bolondsá- 
got is lehet fogadni, az igaz. Peisze meg ar 
tani nem igen muszáj.

Németh Böske.

sorsjáték 1 koronás sorsjegyeinek terjesi- 
'esére megmozdult az egész magyar társa- 
duóm. Amint értesülünk, vármegyénkben is 
•ros akció készül. E mozgalom támogatására 
ni' is felhívjuk közönségünket, mert a sora-
1 D 181 ÍÜ«K nz' h°sy a Petőfi-házat 
a elöli 1 ársaság mielőbb átadhassa ren­
dé, telésének. Az egy koronás sorsjegyek 
megrendelhetők a Társaságnak Budapest, IX. 
Kormos tér 2 sz. alatt lévő irodájában.

Megyei virilisek Sümegről. 1909 
re városunkból a következő adőiizetők lesz­
nek a inegyebizotiság tagjai a legtöbb adó- 
fizetés jogán: Fürst János dr, Németh János, 
Epstein Vilmos, Steiner Simon, Szily Eerenc 
di., M. Kossá Gusztáv és Eitner Zsigmond.

Teaest. A sümegi vöröskeresztegyesü­
let és a jótékony nóegyesület november 28-án 
teaestét rendezték a helybeli házi szegények 
és szegény iskolások javára. Az est vára­
kozáson felül jól sikerült. Esti 9 órára fé­
nyes közönség töltötte meg a kaszinó nagy 
lennél. /sz elegáns asszonyok és a férfiak 
asztalok mellé telepedtek, a bájos leánykák 
pedig ugyancsak siirögve-forgolódva hord­
ták, föl a párolgó illatos teát. Midőn a 
teázás véget ért, megkezdődött a tánc. Már 
az első csárdás is emelkedett hangulatban 
zajlott le. Ez a hangulat azután az éjszaka 
folyamán nőtiön nőtt Ennek megteremtésé­
ben oroszlánrésze volt a keszthelyi gazda­
sági akadémia néhány tagjának, akik ugyan­
csak ifjúi tűzzel, lobogó kedéllyel, s percig 
sem lankadó erővel táncolták végig a szebb­
nél szebb láncokat. A kedves, fesztelen mu­
latságban gyorsan repült az idő, inig a kö­
zelgő hajnal szétoszlatta a társaságot. Ott 
voltak : Asszonyok : Betlehem Vendelné, Biró 
Józsefné drné, Darnay kajetánné, Darnay 
Kálmánná, Eitner Jenőná, Havas Béláné 
diné, Hladny Jánosáé, Kayser Lajosné 
(Szombathely), Kijátz Gyuláné, Krisziinko- 
v ich Józsefné, M. Nyissa üusztávné, Schmidt 
Pálné, Scholtz Károiyné, Sólyomy Istvánná, 
Sőlyomy Tivadarné, Suvegh Jánosné, Tomka 
Kálmánná, Vcrtessy Béláné. Zob Gyuláné. 
Leányok: Eitner Margitka, Felicián Viktória, 
Fűzik Mancika, Kayser Margitka (Szombat­
hely-, Mojzer Mariska, Mojzer Böske, Né­
meth Böske, Orbán Irntusku, Petrásek Er­
zsiké (Kadarkút), Stern Laura, Tomka lr- 
muska, Vcrtessy Margitka. Az est anyagi­
lag is szép jövödelmet hajtott nemes ember- 
baráti céljára. Büszkék lehetnék rá, akik 
rendezték.

— Köszönet. A sümegi vöröskereszt­
egyesület és a jótékony nóegyesület által 
november 28-án tartott teaest készletéhez 
teával, rummal, citrommal, süteményei stb. 
hozzájárultak. Márkus Ignácné, Hladny Já­
nosné, Csigó Mária, Mojzer Mariska, Dar­
nay Károiyné, Darnay Kálmánná, özv. Darnay 
Kajetánné, Sümegi Tivadarné, Schmidt Pálné, 
Zob Gyuláné, Fiúik Gyuláné, Németh La­
josné, Sólyomy Tivadarné, Eitner Jenöné, 
Idill Lajosné, Berecky Gyula, Bethlehem 
Vendelné, Krisztinkovich Józsefné és Mes­
terházi Sándorné.

Az est alkalmával íelülfizettek : Paar 
Istvánná (Mihályfa) Vollnhofer Eerencné 
(Győr) Keltemen Károly né di né, Bánfi család
10"_i0 Kaiser Lajosné (Szombathely), Eitner
Zsigmond, 8 -8 Tomka Kálmán (Szántó), 6 
Stamborszky Faszióné, Etirst Jánosné drné, 
Hetyey Lajosné, M. Kossá Gusztávné, Lu- 
konich Gáboriié drné, Lukonich Gábor dr., 

Zsigmondné, Sztics Zsigmondné, 
Károiyné, Berczelly Kálmán dr., 

" orváth Mihály, Eitner Jenő,

lakács 
Scholtz
Hetyey Endr., ,.

K, özv Rizner Eerencné, Falabér Ív 
Tivadar, Deák lános B.5 5

rolyné, Sólyomy „
leney György, Würzburger Sándor, 

4 — 4 |(. Epstein Vil- 
Simonné, Vendel Jánosné, 

Németh Bözse, Stierand 
Betlehem Vendelné,

Edeiics,
özv. Bodis Ignácné, 
mosná, Stmner 
Bereczky Gyula,
Kálmán, Schmidt Pál,
Havas Béla Jr„ 3 3 K. özv. Szűcs Pálné
Paulinyi Józsefné, Geiger Jánosné, Takács 
Gyuláné, özv. Horvát Gdborné, Sinetanka 
Eerencné, Saaghy Jánosné, Vértessy Béláné, 
Belicián Viktoria, N. N. Panczer Gusztáváé, 
özv Kijácz Gyuláné, Mojzer JózseL. , Cserny 
Mariska, Horváth Ilona, Eitler Vilma, Csigó

Mária, Németh Anna, Lugmayer Perencnd 
(Mihályfa), Tóth Lajosné, özv. Fischer Sa- 
muné, Weninger Gyula, Gerencsér Lajos, 
Eigner László, -ujszer Lajosné, Kassay 
Győző dr. Böhm Pál és Gáspár, Bird Jó­
zsef dr., özv. Hladny Jánosné, Hladny Já­
nos, N. N, Cseresnyés* Sándor, Hűbner Ká­
roly, Pap József 2—2 K, N. N. Duffek Istvánná, 
Özv. Nagy Józsefné, Záborzky Lajos, N. N Mé­
száros Dezső, Orbán Lajosné, György Elek,
N. N. ö*v. Király Nándorné 1 — 1 K. 
Mindazoknak, akik az esi sikeréhez akár 
anyagilag, akár erkölcsileg hozzájárultak a 
rendezőség nevében ez utón is hálás kö­
szönetéinél fejezem ki. Darnay Kajetánné.

- A sümegi vöröskeresztegyesü­
let választmánya december 2-án Darnay 
Ka elánná elnök vezetésével gyűlést tartott. 
Ezen az elnök, elszámolt a november 28-án 
t irtott teaest jövödelméről. A bevétel 371 K 
18 fillér, kiadás 108 K 64 f, a tiszta jövő­
delem 262 K 54 fillér. A jövödelmen a nő- 
egvesüleltel osztozott a vörös kereszt egyesü­
let s ezt részben szegéin-, iskolások csiz­
májára, részben a házi szegények istápolá- 
sára, fordítják. A gyűlés az elnök indítvá­
nyára hálás köszönetét fejezte ki mindazok­
nak, akik bármi módon az est szép anyagi 
és erkölcsi sikeréhez hozzájárultak.

Szentmiklóssy főszolgabíró nyug­
díjazása. A belügyminiszter Szentmiklóssy 
nyugdíjaztatását nem hagyta jóvá, hanem 
utasította a törvényhatóságot, hogy hallgassa 
meg a fegyelmi választmányt. A fegyelmi 
válalszmány javaslata az hogy a fegyelmi 
eljárás nem akadálya Szentmiklóssy nyug­
díjaztatásának. Tehát a főszolgabírói állást 
a vármegye törvényhatósága 1909 február 
havi közgyűlésen be is tölti. Semmi okot 
nem talál arra, mely a hivatalvesztést vonná 
maga után, és a miniszternek azt a javas­
latot teszi, hogy a nyugdíjaztatása ellen semmi 
akadály nincs.

iparvédelem. A Tulipán szöv.—Ma­
gyar védőegyesület folyóirata, az Iparvédelem 
legutóbbi száma közli a honi cikkeket ké­
szítő iparosokat és árusító kereskedőket. Sü­
megről Berelzky Gyula, Böhm Pál, Darnay 
Kálmán, Grünfeld J., l\onh Testvérek, Márkus 
Salamon Fia, Horváth Gábor és Würzburger 
Jakab cégekkel találkozunk a füzetben, akik 
a védő táblát is annak idején meghozatták.

— Tűzkár. Vármegyénkben augusztus
— október hónapokban a tüzesetek száma 
29 volt. ezek után a bejelentett kár 171.076 
koronát lett ki, ebből biztosítás állal meg- 
lériil 77 442 K, fedezetlen kár maradt 93.633 
K. A tűz keletkezésének oka 9 esetben gon­
datlanság, 6 esetben gyújtogatás, 10 esetben 
gyermekek játéka által származott, 4 esetben 
pedig nem volt kideríthető

— Népesedés. Vármegyénk népesedése 
az 1908. évi augusztus —október hónapok­
ban a következő volt: A balatonfüredi já- 
rásban szül. 79, megh. 64, szap. 15, a la- 
polcai járásban szül. 321, megh. 185, szap. 
136, a sümegi járásban szül. 205, megh. 
128, szap. 77, a zalaszenlgróti járásban 
szül. 244, megh. 107, szap. 137, a keszthelyi 
járásban szül. J21, megh. 152, szap. 75, 
a nagykanizsai járásban szül 275, megh. 
166. szap. 109, a pacsai járásban sztil. 219, 
megh. 116, szap. 103, a zalaegerszegi járás­
ban szül. 306. megh. 137. szap. 169, a no­
vaijárásban szül 201, megh 98, szap. 103, 
az alsólendvai járásban szül. 414, megh. 
195, szap. 219, a letenyei járásban szül. 
259, megh. 130. szap. 129, a perlaki járásban 
sziil 596, megh. 329, szap. 267, a Csáktor­
nyái járásban szül 410, megh. 207, szap. 
203, Zalaegerszeg r. J. városban szül 
71, megh. 65, szap. 6, Nagykanizsa r. t. 
városban sztil. 210, megh. 149, szap. 61. 
összesen sztil.: 4037, megh 1228, szap. 
1809.

A múzeum naptára. Mint jó isme­
rős, ötödször köszöntött be a Darnav-mú­
zeum ingyenes naptára népünkhöz. Első cik­
kében mindjárt azt az örvendetes hirt tudatja, 
hogy a tavasszal mint állami intézet átköl­
tözik a városházával szemben levő emeletes 
házba, amelynek átalakító munkálatai még
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mindig folynak. A szók Dos napiári részen 
kivit, gondosan heszámol az jvi szaporulat 
nil s folytatja Péíer koma jóizíi beszélgető 
sél a múzeumról. Azután érdeke-; dolgokat 
közöl Pápai Sámuel nyelvtudós leveles Lid.i- 
jából. A naptár átvette lapunkból Kim nach 
Ödön érdekes tárcáját, amely Sümeg tm tö­
ltetéhez nyújt érdekes adatokat Ivme A ;os 
érdekes története, majd az év verse-, i róni 
kája következik, ezután Deák Eeretiíró lés 
Kisfaludy Sándorról szóló eleven api ósá­
gok után adomák, hasznos tudnivalók zár 
ják be a naptárt. Ez is méltó utóda az 
előbbi évfolyamoknak és ügyesen szóig Hja 
a régészei érdekeit. Darnay Kálmán ionéi 
érdemes munkál végzett a naptár megír tsá- 
val, amelyet ingyen oszt szét a közönségnek. 
A naptár lapunk nyomdájában készült.

— Népesedés. Sümegen 1908 tizenegy 
hónapjában született 161, meghalt 138, a 
szaporodás tehát 23. Házasságra lépett 33 
pár.

— A természet óriási szolgálatokat 
tesz az emberiségnek, amennyiben sok be 
legség ellen szolgáltatja a segiiőszereket. 
Egyike a tenger által nyújtott legjobb sze­
reknek a csukamájolaj, melynek hátránya 
azonban az, hogy nag \ on vissza leisző ize 
van. A »Scott-jcU‘ Hmülsió* formájában azon­
ban a csukamájolaj is jő izü és könnyen 
emészthető, akár csak a tejfel ; a csuka­
májolaj összes gyógverejü tulajdonságai a 
>Scolt-fele limu/sió-ban» nemcsak, hogy meg­
vannak, hanem még sokkal hat Isosabbak is. 
Egy házban sem szabad hiányoznia a 
iScoti-féle BmulsiŐ-nak.t Kapható a gyógy­
szertárakban.

— Válaszbélyeg helyett szelvény. A
nemzetközi postaforgalomban a válaszbéiye- 
gekre nézve egy igeit üdvös intézkedés tör­
téni már régebben, azonban a nagyközön 
ség, mint már több Ízben volt alkalmunk 
tapasztalni, nem tud róla Ugyanis a külföldre 
küldött levelek válaszbélyegének beváíiásá 
nál a címzett sok kellemetlenségnek van ki­
téve. Ezt akarja a posta megszüntetni a/on 
intézkedésével, hogy nemzetközi válaszdíj 
szelvényeket bocsátott ki, melyek 28 fillérért 
minden postahivatalnál kaphatók és a levél­
hez mellékelve azon országokban, melyek 
ezen egyezményhez hozzájárullak, 25 fillér 
értétől bélyegért a címzett állal becserélhetők.

— Gálickőve! pácolt búza. A be’ügy- 
miniszter 3377. 908 sz. határozatával ki­
mondta, hogy gálickővel pácolt búzának 
forgalomba hozatala a közegészségügyi tör­
vénybe ütköző cselekményt képez.

— Hivatásos csavargók. A téli idők 
beálltával rendszerint megjelennek a község­
ben azok a züllött egzisztenciák, akik a tisz­
tességes munka helyett inkább csavargással 
töltik e! idejüket. Ezek az úgynevezett »hiva­
tásos csavargók«, akik bízva az emberek jó­
hiszeműségében, magukat betegnek és mun­
kaképtelennek tetetve végigjárják az összes 
lakásokat és alamizsnáért könyörögnek. Itt. 
ott kapnak is egy pár krajcárt és ez nekik 
teljesen elég arra, hogy bepálinkázzanak. 
Mert másra úgy sem fordítják az összekol­
dult ^ pénzt. A közönség persze nem tudja 
ellenőrizni, hogy vájjon tényleg munkaképle- 
len-e az illető koldus és hogy engedéllyel 
koldul-e, de annál inkább kötelessége ez a 
rendőrségnek. Kívánatos, hogy a rendőrség 
kissé alaposabban ügyeljen ezekre az átutazd 
urakra.

Söjlöry fölugrott s Vargái fejbe ütötte. Ezt 
látva Barbalics előrántotta kését s evvel 
Söjlöryt úgy halántékon ütötte, hogy men­
ten elborította a \ér. Söj öry gyalog haza­
ment édes anyjának nem mes-ze látó la­
kásába s e szóval : - Édes anyám, elvér­
zetig esett be az ajtón. Rögtön szaladtak 
Lengyel Ármin drért, de b (iyötnörőben 
volt elfoglalva. Ekkor Posgay Andor gyógy­
szerészhez fordullak, aki aztán Söjlöri sebeit 
be is kötözte. Később megérkezett Lengyel 
dr. s újra bekötözte a súlyosan sérült ifjút. 
Kivitlék Sümegről Biró József drt is akinek 
azonban már semmi dolga sem akadt. A 
szerencsétlen ifjú 1 2 óra közölt kiszemedl.
A másnap megejtett boncolás megállapí­
totta, hogy a vágás föltétlenül halálos volt, 
mert a fej ütőerét metszette át. Barbalicsot 
másnap a csendőrök behozták Sümegre, 
ahol a bíróság kihallgatta. Az emberölésért, 
amely egy ifin életet oltott ki, a törvény­
szék vonja kérdőre

— Halálos vasúti szerencsétlenség.
Megrendítő szerencsétlenség történt folyó hó 
3-án a nagykanizsai vasútállomáson A 326. 
sz. vonattal érkezett Nagykanizsára Domonö­
vi cs József szombathelyi kalauz. Este szol- 
gálíilteijesítés közben két kocsi közé került 
s ezeknek ütközői agyonnyomták.

Ismét egy áldozat. A tapolcai vé­
re« drámák eggyel ismét szaporodtak. Lako­
dalom volt a múlt szombaton Kovács Fló­
rián kinizsi-tiecai lakosnál. Este felé a szom- 
ttccai legények összejöttek a lakodalmas liázszéd 
nál. Itt kötöttek egymásba a legén«es. Mayer 
Üábv I 20 éves legényt társai pipalopással 
vádolták, amiből véres harc keletkezett. Az 
önérzetében megsértett legény a szokásos 
bicskával kért elégtételt és gyanúsító társait 
éles késsel rohanta meg. z\ feldühödt legény 
Lesz Károly busz éves társát, akivel együtt 
járt iskolába, együtt nőtt fel, fejbe szúrta, 
hogy az két napi kínlódás után meghalt. 
Ezenkívül még Vidosa 'Józsefet és Kulcsár 
Józsefet súlyosan megsebesítette. Csizmadia 
Jánosnak pedig, aki a kést tőle el akarta 
venni, jobb keze ujjait végig vágta.

Hegmérgezett disznók. Úr János 
helybeli kocsmárosnak november 30-án egy­
szerre 6 darab sertése elhullott. A vizsgálat 
megállapította, hogy az állatokat inegmérgez- 
ték, de nem tudják, miképpen került a méreg 
a moslékba.

— Halló ! A nagyérdemű közönség figyel­
met felhívjuk Márkus Salamon Fia cég ka­
rácsonyi kirakatára

Zeneest. Ma vasárnap, december hó 
6 án este 8 órakor az Orbán-kávéh.izban 
hangverseny lesz.

Felelős szerkesztő : Éles Károly.
L iptalajdonos és kiadó : Morvát Gábor.

U Ü U íi

könnyen elmúlik a SCOTT-féle Emulsio 
használata folytán. Orvosolt, bakák és szü­
lők bizonyítják ezt ezer és ezer levélben.

Hirdetmény.
Az 1883. évi 44. t. c. vonatkozó §§-ai 

értelmében közhírré teszem, hogy Sümeg 
község 1908 évre vonatkozó megyei pótadó 
kivetési lajstroma a városházán 8 napon át 
közszemlén van, mely idő alatt a hivatalos 
órákban az az érdekeltek által megtekint- 
héttő.

Sümegen, 1908. dec. 5.
György Elek
adóügyi jegyző.

Üzlet megnyitás.
Van szerencsém értesíteni Sümeg város 

és vidékének n. é. közönségét, hogy Sü­
megen a Vároldal uccában, id. Horváth Jó­
zsef féle házban mai kor igényeinek tel­
jesen megjelelő kovács Üzletet nyitottam. 
Elvállalok minden e szakmába vágó mun­
kát gyors és a legjobb kivitelben, úgymint 
lóvasalásokat, új és avult kocsik készí­
tését stl> a legolcsóbb árban.

Mély tisztelettel
Morvát Ferenc

old. patkuló és kocsikovács.
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KAPHATÓK MINDEN JOBB 
PAPÍR KERESKEDÉSBEN

ä

szükségleteinket a következő ke­
reskedőknél és iparosoknál sze­

rezzük bel
BAZSÓ SÁNDOR és FIA kovács és kocsi-
___________gyártók. Árpád-u.
BORSOS JENŐ úri és női cipész. Kész 
_____ úri és női ..cipők. Kossuth-ucca

— Lépfene. Káptalanfán egy levágott ök­
röt lépfene miatt az állatorvos elkobozott 
s megsemmísiltített.

—A bor. Barbalics György nyirlaki csikós 
a mull vasárnap délután átment Csabrendekre, 
hogy meglátogassa testvérét aki baleset miatt 
betegen feküdt. Visszatérőben a Hamburger- 
féle vendéglő előtt találkozott Varga Sán. 
dór nevű sógorával. Bementek a kocsmába 
s ott 9 óra tájáig ittak. A kocsin,áros ekkor 
a kapatos legényeket kituszkolta, mert vere­
kedéstől tartott. Az. uccáu azután Varga 
Sándor neki is esett Horváth József molnár- 
legénynek s földhöz teremtette. Ekkor ment 
arra Söjtőry József, Bersaics József cselédje 
Varga ezt is megragadta s a földre teperte.

A SCOTT-féle Emulsio.
segit azért, Iliért elsőrangú al­

katrészei és az eredeti SCOTT 

fele eljárás kiváló szerré te­

szik, sőt tápereje is elsőrangú. 

Már az első adagtól csodalato­

sait javul az altalanoS egészség.
Egy eredeti üveg ára 2'50 K 

Kapható minden gyógy tárban.

BE KE I ZKV GYULA fiiszer-, liszt- és üveg- 
____  _ áru-kereskedése,
BUDIS IGNÁC épület- és bútorasztalos. 

Széchenyit,
I!(j 1 li\I PÁL kézmii-, divatáru kereskedése 
és vászon^gyári raktára, Kossuth Lajos-u. 
CSIZMAZ1A ISTVÁN vas- és füszerkeres 
kedeso. Gazdasági magvak Gazdasági gépek 
_______Kisfaludy-Szál ló val szemben.
BARNA\ KÁLMÁN vas- és füszerketes- 
kedo Gazdasági gépek raktál a,. Régiségtár ,
LISCIILR MÓR ecetszesz-, konyak- és li- 
Koi gyáros, palin ka nagy kereskedő. Mosó-u.
GRÜNLLLD }. úri szabó üzlete és kist 

léifi ruharaktár, Sümegen.

Az F nails ió vá
sallásAnál n

SCO rr.féle • ti- 
szer védjegyéi — 
a halászi kér­
jük figyelembe



HORVATH LAJOSbörbély *
_________ Kossuth Lajos-ucca.
Id. HORVÁTH JÓZSEF úri és női cipész!

Kossuth Laios ucca. (Balnsits-fáD ház 
HULLAY LAJOS épitőmesűÁTÁüpád-ucca 
________________ 454 sz.
Jankó árpád úri és női cipókTMáTküí

_________ féle A ruház mellett.
IOÓS ANTAL borbély és fodrász. Kossuth 
_______ Lajos-ucca, Epstein liái.

KELL JENŐ bérkocsitulajdonos és vendég- 
lős. Mihály fai-ucca 82, sz,

KLAFFL LAJOS cpülei- és bútorasztalos, 
Temetkezési vállalkozó. Nagy koporsó-rakt’

KLEIN MÓR pék üzlete. Hazai sörök 
raktára.

OHN TESTVüREK vaskereskedése, gép- 
___ raktár. Kossuth Lajos- ucca.

KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és
korcsmáros. Mihályfai-ucca.

KORBÉLV FERENC sütő üzlete. Arpád- 
uccn 287. sz.

KOVaCS ZSIGMOND borbély és fodrász-
LÖWY. NŐVÉREK női ruha varró tenne 

Deák Ferenc ucca.
MAUTHNER SAMU vegyeskereskedő. 

Keszthely ruccn.
MÁRKUS SALAMON FIA áruháza. Kto- 

sutli Lajos-ucca.
MESTERUÁZY SÁNDOR vendéglős a 

Kisfaludy-szálló tulajdonosa.
MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kossuth 

Lajos-ucca.
ORBÁN ISTVÁN kávéháza. Kossuth-ucca
BAULINY1 JÓZSEF lisztkereskedése, gabo­
nacsere. Flórián-tér és Arpád-ucca sarkán.

PENTZ MIHÁLY kőfaragómesler, nagy 
sírkő rak tár. Árpád-ucca.

RO THSCHILD SÁNDOR épületfa- és 
deszkakereskedő. Rendeki ucca.

SCHNITZLER SAROLTA kézimunka üz­
lete és harisny akötöd éje. Kossuth-ucca,

SCHRÖDER JÓZSEF vasúti vendéglős. 
SKÁLÁK MIHÁLY vendéglős, Árpád-ucca.
SZÍJÁRTÓ GYÖRGY templom-, szoba- és 

cimfestő. A plébánia templom mellett.
SZELES TE Y GÉZA beszálló vendéglője az 

»Arany-bárány-«hoz.
TASCHEK JÁNOS építőmester és vállal­
kozó. Váralja utca 35 szám. Major festő­

féle ház.
TÓTH GYULA férfi- és gyermekruha 

raktára, Flórián-tér.
WÜRZBURGER JAKAB vegyes, porcellár. 

és üvegáru nagykereskedése

'íja
Böhm Gáspár

Párizsi áruházé jan.
Újonnan berendezve!

Legmagasabb igényeknek megfelelő gyári 
árban árusítva.

Kizárólagos raktár Kobrák cipók, I lückl, 
gráczi, és Plüsch kalapokban. Nagy rak­
tár sapkák, ingek, Zsorna-féle Sorompó 
nyakkendők, kézmüárak, harisnyák, ernyők, 
botok, kesztyűk, úti bőröndök, bortárcák 
pipere divat és díszműárukban.

Kész női blousok és kötött újdon­
ságok,

Nagy választék kosztüm és blous- 
kelmékben.

Valódi halcsont reform vállfüzök.

lem!
Megkezdődött |ii nagy

BOHM PÁL
divatáruházában

Sümegen,
hol a, legdiva­
tosabb női kos- 
tüm, blouz kel- 
mók, delinek, 
pargetok, ágy­
huzatok, vász­
nak, schiffonok 
és még sok fel 
nem sorolt cik­
kek mélyen 
leszál I itott 
árakon lesz­
nek árusítva.

/Nagy Occasió
miindennemü maradékokban.

Szőlő-oltvány
és vesszőről nagy képes árjegyzéke 
met Ingyen és bérmentve küldöm 
meg, aki címét tudatja. Ezen könyvet még 
az is kérje, aki rendelni nem akar, mert 

sok hasznos tudnivalót tartalmaz. 
Gyökeres oltványokból, amerikai 
és európai sima és gyökeres vesz- 
szőkből, a világhírű Delaware-ből 

1'/, millió készlet.
Olcsó ár és pontos kiszolgálás. — Cim

Szűcs Sándor fia szőiöteiepe 
Blhardiószeg.

Legnagyobb nyeremény esetleg 
600000 márka.

A nyereményeket biztosítja az 
állam 

Meghívás.
Hamburg állam állal biztosított nagy 

pénzsorsjáték nyeremény.esélyeire, melyben 
9 millió 841,476 márka

biztosan kifog huzatni.
ICzcn el «in .vön sorsjáték iO nyereményei

kővetkezők . A legnagyobb nyeremény 1 egeimé­
re ncNéwefob esetben 600000 márka.

I jutalom i 300,000 Mk.
I > 200,000 Mk. 1
I » 60.000 Mk. 7
1 » 50,000 Mk. 1
1 t 45,000 Mk. 11
1 » 40,000 Mk. 46
1 » 35,000 Mk. . 103
1 » 30,000 Mk. 153
1 nyereméuy á 100,000 Mk. j 539
1 > 60,000 Mk. 693
1 » 50,000 Nk, ! 181

Az, egész sorsjáték,

nyireainyi 40.000 Mk' 

30.000 Mk< 
20 000 Mk' 
15.000 Mk 
10.000 Mk 
5.000 Mk 
j.ooo^Mk 
2.000 Mk. 
1,000 Mk. 

200 Mk. 
100 Mk

mely 7 osztályból ál 
100 000 sorsjegyet 48,402 nyereményt is 
? Jutalmat tartalmaz, tehát közel fele a tors
jegyeknek biztosan nyer.

Az első osztály legnagyobb nyereménye 50.000 
Márka, ez a második osztályban 355.000, s 3-kiban 
60.000, a 4-ikben 65.000, az 5-ikben 70.000, 
6-ikhan 80.000 a 7-ikben 600.000 márkára emel­
kedik.

Az első osztályhoz, melynek hiizása hivatalosan 
kitűzve van,
1 egész sorsjegy 6 Mk. vagy 7 — K 
í fél sorsjegy 3 fik. vagy 3.50 K 
1 negyed sorsjegy 1.5O Mk. vagy 1.75 K

A dövetkező osztályok betétjei, valamint a pon­
tos nyereményjegyzék a hivatalos, állami ©imerrel 
ellátott húzást tervezetben megtekinthetők, melyeket 
kívánatra ingyen és hérmentve előre küldök.

Minden résztvevőnek megküldöm a hutás után 
azonnal a hivatalos hu/ási jegyzéket.

A nyeremények kifizetését és elküldését direkt 
eszköz löm, gyo rután ón a legwzlgorubb 
titoK tartás melleit*

Rendeléseket postautautalványon, vagy utánvi 
mellett kérek.

Forduljon rendeléseivel a közeledő húzás végett 
azonnal de legkésőbb

december 17-
teljes bizalommal e címre :

Samuel Heckscher senr.
bauküzlet. HAMUI 11«,;.

yelem!
Szölöoltványt, szölővesszőt ne rendel­
jen addig, mig tőlem árjegyzéket nem 
kér I Gyökeres oltványok ezre 140 
korona, Delaware ezre 100 korona.

Cim :

Szigyártó /Nagy Mihály,
Felsősegesd, Somogymegye.
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•■'éii-frí Márkus Salamon Fia cég á
Sümeg, Kossuth Lajos ucca,

N

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát az őszi és téli idényre: 

legujabbés legdivatosabb ruhakelmékből, l.osztó, liánéi, Casan, blouz- 

kelmékből, pargetok, vásznak, paplanok, ingek, nyakkendők, galléiok és 

kézelőkből. Nyak Ifik, ing- és kézelőgombok, Clott alsóruhali es kötények.

Ágy- és asztalterítők, szőnyegek, függönyök a legjutányo-

sabb árakon.

A nagyérdemű hölgy közönség kívánságának megfelelve, egyes ruhák­

nak és hlouzoknak való legfinomabb kelmékből, selymekből dús vá-

lasztéku raktárt tarlók.

$13*. Hazai Eiárlnáp esi- és ipil
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Háború!
s a magyar ipar bojkottálása fenyegeti hazánk jólétét minden oldal­

ról. vegyünk itthon legalább azt, ami jó, szép s versenyképes.

Kérjünk helyben a

Ips? 13ohm cegermei ^ ™
Zsorna-féle „Sorompó" 

férfi-nyakkendőt!
mint elsőrendű arany-éremmel kitüntetett honi gyártmányt! 

Túlfizetés ellen gyári árral és »Zsorna« névnyomással védve van.

SzölöoltvRny, amerikai és hazai vesz- 
szöeladási hirdetmény.

A nagyméiítóságu Földmivelésügyi Minis­
terium 60900/1896. számú szokványren- 
deleie szerint válogatott első osztályú sima 

és gyökeres
Ripária-Portalis, Rupestris=Honti- 

cóla és Vitus-Solonis
amerikai vadvessző, valamint ugyanily 
alanyokra nemesilelt, fenti rendeletnek 
mindenben megfelelő a legkiválóbb bor 

és csemege fajú
gyökeres, fás és zöldoltványok

úgyszintén hazai sima és gyökeres vesz- 
szők kerülnek nálunk ezen évben nagy­

mennyiségben eladásra.
Badacsonyvidéki Szölötelep kezelö- 
sege, Tapolca, (a Balaton mellett).

/Nyavalyatörés!
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges álla­
potban szenved, kérjen iratot, ingyen 
és bérmentve kapható a szabd, hattyu- 
gyógyszertár állal Majna=Frankfurt.

[1 Nyelves (Slipper), hölgyeknek 2 K 80 f. 

„ „ uraknak 3 K 40 f.

Duplaerös, uraknak 3 K 40 f.

Würzburger Jakabnál, Sümegen.

sái‘Ci|m
Nyomatott Morvát Gábor gyorssajtóján Sümegen


